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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Centro de Formação em Ciências da 

Saúde de Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 

realizada no dia trinta e um de outubro de dois mil e vinte quatro.  

Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte quatro, às nove horas e treze 

minutos, na sala virtual, sob o link conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/cpf-

1/invite_userid?institution_slug=ufsb, realizou-se a reunião ordinária da Congregação do 

Centro de Formação em Ciências da Saúde. Conselheiros presentes: Prof. William 

Rodrigues de Freitas (Decano), Profa. Ana Paula Oliveira Pessoa (Vice-decana/PPG-

SAB), Prof. Antonio José Costa Cardoso (ProfSaúde), Profa. Gisele Lopes de Oliveira 

(PPGSAB), Profa. Jane Mary de Medeiros Guimarães (ProfSaúde), Profa. Roberta 

Scaramussa da Silva (Psicologia), Profa. Thalita Guimarães Alves (Medicina), Prof. 

Wagner Gonçalves Macena (Biomedicina), Profa. Renata Soares Passinho (Representação 

docente). Informes: 1) Jane Mary informou que o Profsaúde realizou o 2° encontro em 

Teixeira de Freitas e agradeceu o acolhimento e a colaboração do CFCS, para que o 

evento ocorresse. Destacou a importância do programa para a universidade e para os 

profissionais da região, que estão tendo a oportunidade de se capacitarem. Na ocasião, 

Jane solicitou ao decanato a elaboração da portaria para análise das atividades 

complementares do mestrado. 2) Gisele informou que o PPGSAB está em processo de 

seleção para a entrada de novos estudantes.  3) Ana Paula informou que, na próxima 

semana, viajará para Itabuna, a fim de participar do encontro de coordenadores de pós-

graduação para discutir com a pró-reitoria situações de potencialidades e desafios ligados 

aos programas. 4) William informou que estará de férias, a partir da próxima segunda-

feira. Informou também que Ana Paula convocará uma reunião extraordinária para 

aprovação do relatório de pesquisa da unidade acadêmica. Disse que os gabinetes já estão 

quase todos prontos, só o decanato está sem gabinete ainda, por falta de mobiliários. A 

sala de coordenação de cursos já está equipada e foi feita uma escala para otimizar o uso. 

Informou que o curso de Biomedicina passou pelo processo de reconhecimento e foi 

aprovado com a nota 4,0. Agradeceu a todos que fizeram parte desse momento e 

contribuíram para a boa avaliação dos três cursos do CFCS. Em 2025, todos os cursos 

estarão, oficialmente, reconhecidos. Por fim, o decano informou que houve eleição para a 

coordenação de Residência Médica e a professora Laila Cheibub Costa Rodrigues será a 

coordenadora da comissão de residência do CFCS. A professora Thais Cardoso Guerra é 

coordenadora do programa de pediatria; a professora Sherle Katiane Neves Guedes 

coordena o programa de Ginecologia e Obstetrícia e Thalita Guimarães Alves é 

coordenadora do programa Família e Comunidade.  PAUTA: 1) Aprovação das atas 

anteriores (agosto e setembro 2024); 2) Ad referendum de projetos de pesquisa (em 

anexo); 3) Ad referendum de projetos de extensão (em anexo); 4) Ad referendum na 

solicitação de redistribuição da professora Milena Dórea, da UFSB para a UFRB; 5) 

Solicitação de alteração de carga horária docente: Professora Thalita Guimarães Cruz; 6) 

Admissibilidade de denúncia da ouvidoria; 7) O que ocorrer. DELIBERAÇÕES: 1) As 

atas foram lidas e aprovadas sem ressalvas pela maioria dos presentes. 2) Os projetos de 

pesquisa, aprovados ad referendum, foram homologados pelos membros presentes. 3) Os 

projetos de extensão, submetidos à congregação e aprovados ad referendum, foram 

homologados pelos conselheiros. 4) Sobre o ad referendum do pedido de redistribuição da 
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professora Milena Dórea, o decano ressaltou a necessidade de aprovação, tendo em vista 

que não houve reunião a tempo de ser apreciado pelos membros. Ressaltou que a 

solicitação é com contrapartida de código de vaga, a ser utilizado pelo curso de Psicologia 

e disse, ainda, que a redistribuição é um movimento legal dentro da instituição, não vendo 

impedimentos para que o processo siga. Os membros presentes homologaram o ad 

referendum. 5)  Acerca do pedido de alteração da jornada de trabalho de 20h para 40h sem 

dedicação exclusiva, a própria interessada ressaltou que o pedido se deve, entre outras 

coisas, às diversas demandas do curso de Medicina e seu desejo em ter mais tempo para 

contribuir com o desenvolvimento do curso. Os presentes aprovaram a solicitação. 6) 

Sobre esse ponto – denúncia de violação de ética de estudante do internato de Medicina – 

William informou que a primeira medida tomada foi a de suspender o aluno do estágio até 

que os fatos sejam apurados. O decano apresentou os elementos da denúncia e, com base 

neles, os membros votaram pela admissibilidade da denúncia feita pela manifestação de n° 

23546.093411/2024-54. Antônio José questionou sobre quais trabalhos têm sido feitos 

pela instituição para prevenir esse tipo de atitude. William disse que antes da entrada dos 

estudantes ao internato, eles recebem orientações de como proceder, pautadas no código 

de ética.7) No que ocorrer, os conselheiros votaram pela permanência do afastamento do 

estudante até que o processo de denúncia tenha chegado a uma decisão. A reunião 

extraordinária ficou agendada para o dia 07/11/2024, às 09h. Nada mais havendo a tratar, 

às dez horas e vinte minutos, o Decano agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 

a reunião. E para constar, eu, Fabiana Cajazeira Figueiredo, na condição de Secretária, 

lavrei a presente ATA, que após aprovada vai assinada por mim e pelos conselheiros. 

Teixeira de Freitas, trinta e um de outubro de dois mil e vinte e quatro. //////////////////////////// 

 

Tec. Adm. Fabiana Cajazeira Figueiredo 

Secretária Executiva 

 

Demais Membros: 

 

Profa. Ana Paula Pessoa de Oliveira (Conselheira)  

 

Prof. Antonio José Costa Cardoso (Conselheiro) 

 

Profa. Gisele Lopes de Oliveira (Conselheira) 

 

Profa. Jane Mary de Medeiros Guimarães (Conselheira) 

 

Profa. Renata Soares Passinho (Conselheira) 

 

Profa. Roberta Scaramussa da Silva (Conselheira) 

 

Profa. Thalita Guimarães Alves (Conselheira) 

 

Prof. Wagner Gonçalves Macena (Conselheiro) 

 

Prof. William Rodrigues de Freitas (Conselheiro)  
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ANEXOS 

 

Projetos de Pesquisa 

 

1.  Determinação Social da Saúde e acesso à saúde da população rural no Extremo Sul da 

Bahia: uma análise das desigualdades socioterritoriais, étnico-racial e de gênero 

 

2. One Health: Correlação saúde e fatores ambientais no contexto da puberdade precoce 

 

Projetos de Extensão 

1.  Ação Retroativa ao Agosto Dourado na Unidade Municipal Materno Infantil- 1ª edição 

(2018) 

Categoria: Evento 

 

2.  Aula de aprimoramento em pontos e nós cirúrgicos 

Categoria: Evento 

 

3.  Aula inaugural Liga Acadêmica de Cirurgia 

Categoria: Evento 

 

4. Ecobazar: dispositivo de experimentações solidárias 

Categoria: Projeto 

 

5.   Interligas 

Categoria: Evento 

 

6.   Jornada Interligas Pré-Internato 2024 - Liga Acadêmica de Urgência e Emergência 

Categoria: Evento 

 

7.    Mangará: saúde e educação popular nos territórios 

Categoria: Projeto 

 

8.  Núcleo de estudos em pediatria 

Categoria: Projeto 

 

9.  Parasitoses na Mata Atlântica – Impactos, Prevenção e Controle na Região Sul e 

Extremo Sul da Bahia 

Categoria: Evento 

 

10. Planejamento familiar: Ações de 2018 

Categoria: Curso 

 

11. Psicoterapia com atendimentos de estudantes da graduação em Psicologia para a 

população de Teixeira de Freitas- B população de Teixeira de Freitas-Ba 

Categoria: Projeto 

 

12.  SNTC- Técnicas cirúrgicas 

Categoria: Evento 
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